

“悟空”出海引发热潮

——海外人士感受中国文化多元精彩

备受全球玩家瞩目的首款国产3A游戏《黑神话：悟空》日前正式发布。精美绝伦的东方美学世界、精彩纷呈的中国神话故事、酣畅淋漓的游戏体验，这款游戏为全球玩家带来一场视觉与文化的双重盛宴。从“悟空”成功出海的背后，海外人士看到了中国游戏产业的巨大进步，感受到了中国文化的多元精彩，并对下一个“悟空”的诞生及更多中国文化产品走向世界充满期待。

中国游戏产业的新突破

《黑神话：悟空》8月20日在全球电子游戏分发平台Steam上线，同时在线人数超过200万，成为一款“现象级”游戏，一些评论认为它有望争夺年度最佳游戏。全球多国玩家和业界人士在接受新华社记者采访时纷纷给出好评，认为游戏美学设计出色，故事情节生动，沉浸体验感十足。

“《黑神话：悟空》营造的世界美得令人窒息，是一场让人叹为观止的视觉盛宴，呈现了令人印象深刻的中国神话故事。”过去几天，IGN比卢荷游戏网网站主编夏克·斯泰赫曼一直在测评《黑神话：悟空》，直言自己“一刻也没有感到无聊”。他说，自己特意选择中文版进行游戏，因为“中文语音演绎能让我更沉浸在中国神话世界中”。

在21日开幕的德国科隆国际游戏展上，《黑神话：悟空》成为与会者关注话题。参展的波兰游戏开发工作室Render Cube首席执行官达米安·希曼斯基告诉新华社记者：“对《黑神话：悟空》期待已久，这款游戏动画设计很棒，画质一流，甚至游戏中的雾气都非常逼真。我知道这款游戏基于孙悟空的传说，期待在游戏中了解更多中国故事和历史。”

取材于《西游记》的《黑神话：悟空》被誉为首款国产3A游戏。3A游戏一般指高成本、高体量、高质量的单机游戏作品，被认为是游戏工业皇冠上的“明珠”。

在纽约一家游戏公司担任美术设计工作的乔纳森·刘曾参与20多款游戏开发，其中包括多个3A级项目。他告诉新华社记者，3A游戏对美工和画质的要求极高，相当于电影界的好莱坞高科技大片，目前能独立开发3A游戏的国家数量屈指可数，《黑神话：悟空》证明了中国游戏制作水平已达到世界一流水准。

巴西资深游戏媒体人布鲁诺·阿劳若认为，《黑神话：悟空》运用最前沿技术构建出电影画质的视觉表现，呈现出史诗般的战斗场景，这证明中国游戏公司在开发制作技术上取得新突破，已具备制作高水准游戏产品的能力。

坦桑尼亚《卫报》国际版主编杰明·姆加纳说，《黑神话：悟空》标志着中国游戏产业质的飞跃。“中国游戏开发者在技术、创意和文化表达方面取得巨大进展，这些进步反映了中国在高科技领域的快速发展，也体现了中国科技的国际化水平。”

国际媒体纷纷给予高度评价。彭博社报道说，《黑神话：悟空》令人有理由相信，中国游戏产业正迎来一个转折点。《印度时报》报道说，《黑神话：悟空》标志着中国电子游戏在全球舞台上占有一席之地。《日本经济新闻》连续刊文介绍《黑神话：悟空》发售情况，指出中国游戏产业以手机游戏为主，而以游戏机和电脑为主要平台的3A游戏长期以来以欧美和日本游戏为主，《黑神话：悟空》取得的突破表明中国游戏产业实力正在增强。

打开了解中国文化的新窗口

当全球玩家沉浸在《黑神话：悟空》所营造的奇妙西游世界时，游戏中的神话典故、建筑、音乐等种种中国文化元素，也激起他们的好奇心。

“谁能告诉我，给悟空制造痛苦的那个‘皇冠’究竟是什么？”不少海外玩家在网络上发帖提问。

有一些海外玩家在玩游戏前做了功课。网名Cin的意大利玩家说：“我在玩游戏前，为了解故事内容，去网上搜索《西游记》并通过翻译软件阅读，对书中女儿国的故事印象深刻。如果没有被这个游戏吸引，我将错过多少精彩的神话故事啊！”

曾在美国一家游戏公司工作的旧金山资深游戏玩家叶宋翹说，目前海外已有不少游戏主播开始介绍这款游戏的背景。由于游戏可玩性和代入感强，预计大量玩家将挖掘和考证游戏背后的文化内涵，相信接下来将有大量游戏主播根据玩家需求制作相关节目。随着更多玩家和主播的主动探索，游戏中的中国文化元素将会得到进一步传播。

当全球玩家主动探索这款游戏背后更广阔的世界时，一扇了解中国文化的新窗口也向他们敞开。

——有人希望进一步了解中国音乐。有海外网友在社交媒体上表示，游戏内一段陕北说书听着“非常有趣”，自己想听到更多类似的音乐。许多网友为此出谋划策，有人留言建议这名网友去听一下陕北民歌信天游。

——有人被游戏描绘的中国美景“圈粉”。意大利中国友好关系协会主席玛丽亚·阿佐利纳说，《黑神话：悟空》中“复刻”了许多中国旅游胜地，将吸引更多西方游客。新加坡《联合早报》预测，这款游戏有望带来新一波“旅游热”。

——有人钟情于游戏背后的中国神话。不少日本玩家说，游戏里对各种奇异生物的描述都是一个有趣的小故事，自己忍不住把它们抄到笔记本里。有一个日本玩家说：“我很期待凑齐游戏中所有生物的背景故事，这将是一本中国的神怪百科全书，非常值得一读。”

“这款游戏植根于深厚的中国传统文化，身临其境的效果让玩家不仅感受到游戏的冒险刺激，也同时体验到中国神话世界的魅力和东方美学的吸引力。”韩国庆云大学中国文化艺术研究所所长崔昌源认为，《黑神话：悟空》的成功密码在于将博大精深的中华文化与现代游戏技术有机融合。“利用好自身丰富的文化禀赋，我相信中国能够打造出更多传播中华文明的经典IP，推动中国文化更好走向世界。”

中国文化产业走向世界舞台

《黑神话：悟空》在海外“爆火”并非偶然。近年来，从《雪中悍刀行》《半月传》等网文作品在海外持续走红，到《流浪地球2》《封神第一部：朝歌风云》《三体》等影视剧在多国轮番热播，再到《黑神话：悟空》《原神》为代表的游戏产品受到全球玩家追捧……中国网文、网剧、音乐、电影、电视剧、游戏正越来越多海外受众倾心。

埃及艾因沙姆斯大学中文系教授纳赛尔·阿卜杜勒·阿勒注意到过去十年越来越多的中国小说被翻译成多语种版本在海外传播。他说，文化产品是了解他国历史文化的渠道之一，中国文化正日益被更多海外受众了解接受。“中国有很多伟大的小说和神话传说，如今中东、西方有许多人都热衷于阅读有关中国的书籍。无论是阅读这些小说还是玩由此改编的游戏，都有助于让更多人理解中国历史与文化。”

对于近年来的中国文化热，哥伦比亚国立大学历史系主任赫南多颇有感慨。“在哥伦比亚畅销的多是西方游戏，现在中国的游戏给哥伦比亚人提供了不同体验。近些年，中国文化通过影视剧、体育、游戏等途径，对哥伦比亚受众的吸引力不断增强，《黑神话：悟空》在全球都受到欢迎，势必引起哥伦比亚人的兴趣，这也从一个方面体现了中国软实力。”

在坦桑尼亚《卫报》国际版主编姆加纳看来，中国文化历史悠久，如今又通过不断创新并与现代科技相结合，推出许多优秀的文化产品。相信随着更多富有创意、制作精良的作品问世，中国文化在全球范围内将更加有影响力。“我希望看到更多融合中国传统与现代文化元素的作品走向世界，让更多人能够通过这些作品深入了解中国文化的多样性与魅力。”

俄罗斯汉学家、莫斯科大学亚非学院副教授玛丽亚·谢梅纽克说，近年来，中国文学作品、影视剧、游戏在俄罗斯日益受到关注，这反映出俄罗斯民众对中国文化和中国美学的兴趣正在增加。谢梅纽克说，在俄罗斯，人们喜爱与中国经典著作有关的东西。中国的历史文化成就蕴藏于悠长的岁月之中。中国传统文化总是充满独特魅力，经典著作非常丰富，这对研究者无疑很有吸引力，同时也吸引了很多普通民众。

业界人士认为，随着与现代科技的融合更加紧密，中华优秀传统文化必将产出更多具有时代穿透力和全球影响力的优秀作品。

新加坡游戏公司Hongyi实验室创始人桑迪·史说，《黑神话：悟空》不仅展示了中国文化的独特魅力，也为中国文化的全球传播提供了新的路径和思考方式。中国游戏产业可进一步挖掘传统文化中的宝贵资源，开发更多具有国际潜力的优质游戏产品。未来，随着数字娱乐产业的不断发展，中国文化将有更多机会通过创新方式走向世界。

芬兰游戏公司MyGamez首席执行官莱诺宁说，《黑神话：悟空》让全球玩家体验“一个完全中国风的奇幻世界”，必将增强全球游戏公司对中国文化的兴趣，更多地了解中国文化。中国历史悠久、文化灿烂，是数字娱乐产业“创意无限的宝库”。“我相信今后会有更多外国游戏公司将中国元素融入作品当中，呈现给全世界玩家。”

（新华社北京8月24日电）

简明新闻

- 中共中央政治局常委、国务院总理李强8月25日参观调研2024世界机器人博览会
- 巴基斯坦警方8月25日说，当天该国发生两起交通事故，已造成34人死亡、22人受伤
- 尼泊尔中部拉姆恰布县30所房屋8月25日凌晨在山体滑坡中被冲走，造成6人死亡、1人

- 受伤，另有4人失踪
- 国际移民组织8月25日发布报告说，一艘载有移民的船只日前在也门海岸附近倾覆，造成至少13人死亡，另有14人失踪
- 据印度尼西亚北马鲁古省灾害管理和救援机构消息，该省8月25日突发山洪和泥石流，已造成7人死亡、2人受伤（均据新华社）

土耳其专家：

中国是非洲发展的重要参与者

新华社伊斯坦布尔8月24日电（记者王峰 马刚刚）多名土耳其专家近日表示，在相互尊重、平等交往前提下，中国通过贸易、直接投资和各种形式的合作，已经成为非洲发展的重要参与者。

土耳其亚太研究中心主任塞米尔克·乔拉克奥卢接受新华社记者采访时表示，中非间贸易和投资为帮助非洲国家摆脱贫困提供了重要支持，“与中国合作对非洲国家的发展非常重要”。乔拉克奥卢表示，共建“一带一路”和中非合作论坛等机制成为非洲国家学习中国发展和现代化经验的重要平台。

塞米赫·埃尤塞利迪在土耳其

汽车行业拥有15年从业经验。他表示，产自中国的高技术、高性能新能源汽车给非洲消费者带来了切实红利。与此同时，“中国汽车制造商通过在非洲国家投资、建立生产设施并扩大出口，让非洲消费者以能负担得起的价格买到优质产品。中国制造商也向土耳其消费者传达了同样的信息，那就是人们买得起经济实惠的电动汽车”。

土耳其伊斯坦布尔马尔马拉大学学者巴勒什·多斯泰尔表示，中国已成为非洲最重要的贸易伙伴，中国秉持平等互利、互相尊重的理念，是中非合作深入人心的重要原因之一。

普京听取边境地区战斗报告

乌德领导人通电话

新华社莫斯科/基辅8月25日电 俄罗斯总统新闻局25日发布消息说，俄总统普京24日深夜听取俄军在俄乌边境地区战斗报告。乌克兰总统泽连斯基24日与德国总理朔尔茨通电话通报前线局势。

普京听取了包括黑海舰队第810海军陆战旅、第11独立空降突击旅等多支部队指挥官有关在俄乌边境地区遂行战斗任务的报告。泽连斯基24日在与朔尔茨的通话中还通报了乌军对装甲车和防空装备的需求。双方讨论了继续为乌提供资金支持和使用俄罗斯被冻结资产满足乌方需要等事项。

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫25日在社交媒体上说，乌军前一天夜间炮击该州拉基特诺耶村，造成5名平民死亡，另有

13人受伤。

俄罗斯国防部25日通报说，俄军继续在库尔斯克方向阻击乌克兰军队进攻，同时还对乌克兰苏梅州的多支部队和装备集结地进行打击。过去一天，乌军在库尔斯克方向损失超过300人和14辆装甲车辆。

乌克兰武装力量总参谋部25日在社交媒体通报说，过去24小时，乌俄双方在顿涅茨克地区的波克罗夫斯克方向战斗最为激烈。乌军在哈尔科夫、库皮扬斯克、克拉马托尔斯克、托列茨克和波克罗夫斯克等多个方向击退了俄军。

乌克兰空军25日在社交媒体上说，24日夜至25日凌晨，俄军对乌克兰切尔尼戈夫州、苏梅州、哈尔科夫州、尼古拉耶夫州等地进行了无人机和导弹攻击。乌军在尼古拉耶夫州击落8架俄军无人机。

俄乌交换被俘人员 乌称俄轰炸机袭击乌南部

新华社莫斯科/基辅8月24日电 俄罗斯与乌克兰24日在阿拉木图交换被俘人员，双方各向对方移交115名被俘人员。乌克兰24日在社交媒体发文称，23日深夜至24日凌晨，俄军出动图-22M3远程轰炸机袭击乌克兰南部，发射了4枚巡航导弹。

俄武装力量军事政治总局副局长阿罗季诺夫24日说，俄军正在继续打击库尔斯克方向的乌军。他表示，俄军又收复该州一处居民点。

俄罗斯库尔斯克州代理州长斯米尔诺夫24日在社交媒体发文说，从23日深夜至24日上午，俄军在库尔斯克州上空累计击落7枚乌克兰导弹。

俄别尔哥罗德州州长格拉德科夫24日在社交媒体发文说，过去24小时，该州30多处居民点遭到乌军火炮和无人机袭击，造成5名平民受伤，多处住宅和大量车辆受损。

乌克兰武装力量总参谋部24日在社交媒体通报说，过去24小时，乌方与俄方共发生149次战斗，其中约三分之一发生在顿涅茨克地区的波克罗夫斯克方向。乌军总参谋部还表示，乌军在哈尔科夫、库皮扬斯克、克拉马托尔斯克、波克罗夫斯克等多个方向击退了俄军，并继续在库尔斯克方向作战。

乌总统泽连斯基24日签署了关于批准《国际刑事法院罗马规约》的法律。

美航天局决定让滞留空间站宇航员明年改乘“龙”飞船返回地球

新华社洛杉矶8月24日电（记者谭晶晶）美国航天局24日宣布，决定让滞留国际空间站的两名美国宇航员明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球，而搭载他们前往太空的波音公司“星际客机”预计今年9月初不载人返回地球。

美航天局表示，“星际客机”不载人返回能让美航天局和波音公司在其返回过程中继续收集相关

测试数据，同时不让宇航员“承担超过不必要范围的风险”。

美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯今年6月5日搭乘首次载人试飞的波音“星际客机”飞船发射升空，于次日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离国际空间站返回地球，但由于出现推进器故障和氮气泄漏等问题，返航时间一再推迟。两名宇航员至今已滞留国际空间站两个多月。

“人民公安从这里走来” 主题宣传活动 启动仪式举行

这是8月25日拍摄的启动仪式现场。

当日，“人民公安从这里走来”主题宣传活动启动仪式在江西瑞金举行，来自中宣部、公安部 and 各地公安机关有关负责同志、公安英模代表、媒体代表共130余人参加启动仪式。

新华社记者 殷刚 摄



“费城走廊”成症结

加沙停火谈判前景如何

各种决定进行准备。以政府新闻办公室21日发表声明说，以国防部长加兰特当天视察“费城走廊”，同以军高层举行作战形势评估会议。

为何成为症结

加沙停火谈判15日在卡塔尔首都多哈举行，16日暂停，此后在埃及首都开罗重启。斡旋方美国、卡塔尔和埃及16日发表联合声明说，美方在之前方案要点的基础上提交了一份新方案。

多家以色列媒体披露，“费城走廊”控制权问题是当前停火谈判的症结所在。美国建议以色列在“费城走廊”以“某种形式”持续驻军，但这一点是哈马斯无法接受的。

哈马斯18日发表声明说，内塔尼亚

胡仍在为达成停火协议设置障碍，并提出新的条件，意在破坏斡旋方的努力，延长战争。哈马斯认为，新方案与内塔尼亚胡提出的条件别无二致，特别是他拒绝永久停火以及从加沙地带全面撤军，并坚持继续占领“费城走廊”等地。此外，内塔尼亚胡还在交换被扣押人员问题上提出新的条件，这些都阻碍了相关协议的达成。

以总理办公室21日发表声明说，以方将坚持实现安全内阁确定的所有目标，包括加沙地带永远不再对以色列构成安全威胁。

谈判前景如何

有媒体援引埃及匿名消息人士的话报道说，开罗谈判期间，各方可能会

就“费城走廊”达成一项安全机制。这名消息人士说，美方提出对这一地区实施国际监督。

以色列方面22日重申，以方坚持的原则是以色列应控制“费城走廊”，以防止哈马斯重新武装。有关“考虑沿‘费城走廊’驻扎一支多国部队”的报道是“不正确的”。

巴勒斯坦《圣城报》22日发表文章说，首轮停火谈判以来，哈马斯和加沙地带人民一直寻求解除对他们的“围困和全面侵略”，要求以军完全撤出加沙地带，但内塔尼亚胡对此不感兴趣。当前，美国支持支持以方强加的条件和要求，这增加了停火谈判的复杂性，一些分析人士对开罗谈判的前景持悲观态度。（新华社加沙8月24日电）